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Számomra civilnek lenni azt jelenti, 

hogy olyan közösségben tevékenykedhetek, ahol 

az értékrend azonos az általam fontosnak tartott 

értékekkel. Ezek mellett az értékek mellett közösen 

állunk ki, közösen képviseljük, és ezek mentén védjük ér-

dekeinket. Számomra a központi cél a keresztény család.  

A civil világ csodálatosan sokszínű, a saját értékeik men-

tén tevékenykedő közösségek számára nagy örömmel 

segítek abban, hogy céljaikat megvalósíthassák.

Várdainé Kiss Krisztina, mentor, Baranya Vármegyei 

Civil Közösségi Szolgáltató Központ

Hatalmas erő munkálkodik a közösségek össze-fogásában. Mind a magyarországi, mind a külhoni magyar civil terület rendkívül sokszínű, a legkülön-bözőbb szükségletekben gyökerezve alakul, folyama-tosan formálódik és valós élethelyzetekre, problémákra, társadalmi igényekre reagál – némely esetben valamennyi terület közül a leggyorsabban, jó értelemben véve a „legru-galmasabban” (elég, ha csak a közelmúlt járványhelyzetére, vagy a szomszédunkban éppen zajló háborús menekülthely-zetre gondolunk). A civil összefogás mindenkor csodálatra méltó jelenség, de napjainkban kifejeze琀琀en példaértékű. Elismerés ille琀椀 azokat a közösségeket, amelyek odaadó mun-kájukkal fáradságot nem kímélve azért tevékenykednek, hogy életünket jobbá tegyék, értéket teremtsenek, ápolják a közösségek összekapcsoló és összetartó erejét.
Szalay-Bobrovniczky Vince 

civil és társadalmi kapcsolatokért felelős  
helye琀琀es állam琀椀tkár

Egész életünket a minket körülvevő közösségekben éljük: családban, mun-

kahelyen, bará琀椀 társaságokban, iskolában, lakóhelyünkön, klubokban…– ezek a kö-

zösségek és az onnan jövő ingerek meghatároznak bennünket és a jövőnket egyaránt. 
Mint eredendően jó emberek, ezek a közösségek számtalanszor karolnak fel jó ügyeket, 
reagálnak társadalmi problémákra, helyi ügyekre, amelyre napjainkban is számos szép 
példát láthatunk. Amikor ezek a közösségek formális keretet öltenek, akkor beszélünk a 

civilségről, civil szervezetekről. Az érték számomra ebben mindig az egyén és az ő eltökélt, 
segítő hozzáállása, mely együ琀琀esen hatalmas erő. Rengeteg energia, szeretet, gazdasági 
tényező, erőforrás és jobbító szándék eredői. A „Civil Érték” számomra erről szól. Azokról 

az egyénekről és közösségekről, akik nap mint nap azért tesznek, hogy egy szebb és jobb világban ébredjünk fel nap mint nap. 
Berdó- Kovács Erika,  a Civil Érték című magazin főszerkesztője és a Fejér Vármegyei  Civil Közösségi Szolgáltató Központ irodavezetője

ELŐSZÓ,
avagy nekünk mit is 
jelent a Civil Érték?
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A „Civil Érték” kiadvány valóban nagy érték a civil közösségeink számára, illetve nekünk is, Civil Központnak. A kiadvány által tudunk értéket megmutatni, közve琀teni.  El tudunk érni 昀椀atalokat, időseket a civil a琀�tűddel „megfer-tőződö琀琀eket” és azokat is, akik még nincsenek közö琀琀ünk. Hogy mi a legfontosabb civil érték? Azt gondolom, amikor az „Én” után, azon túl, hogy számomra mi a fontos, mi az az ügy, amiért képes vagyok a komfortzónámból is kilépni, megjelenik a Mi.  Amiért közösen is teszünk: időt, energiát, kényelmetlenséget is vállalva. Ez már közös összefogás, amit hívhatunk a civilség érté-kének is. Azonban számomra az igazi érték akkor jön el, amikor megjelenik az „Ők”. Amikor már nem az „Én” a fontos, amikor már nem a „Mi” az eszköz, hanem az „Ők” a lényeg. Nagyon fontos számomra, hogy ezt az értéket adjam, adjuk át a mai ki-csit önző világunkban első sorban a 昀椀ataloknak, és mindenkinek. Ezért dolgozunk Békés Vármegyében.
Herczegné Számel Annamária, szakmai vezető,Békés Vármegyei Civil Közösségi Szolgáltató Központ

A civil szervezeteink, alapítványaink, 
egyesületeink felelősségvállalása, társa-

dalmi munkája, jelenléte jobbá teszi az élet 
számos területét, mint például a szociális el-

látást, oktatást, felhívja a 昀椀gyelmet a környe-

zetvédelemre, állatvédelemre, népszerűsí琀椀 a 
kultúrát, a sportot, tovább örökí琀椀 hagyománya-

inkat, erősí琀椀 nemze琀椀 iden琀椀tásunkat. Mi nem 
termelünk pro昀椀tot, mégis fontosak vagyunk a 

társadalom számára. Amit mi „termelünk”, az a 
közösségi összefogás, az együ琀琀érzés, a szeretet, 

az oda昀椀gyelés egymásra, a segítségnyújtás, 
a közös élmény. Mindezért érdemes hozzánk 

csatlakozni!

Czo琀琀er Csabáné, szakmai vezető,
Zala Vármegyei Civil Közösségi  

Szolgáltató Központ

Véleményem szerint a civilség-

ben a legnagyobb érték, az önzetlen és 

mindenek fele琀� tenniakarás, mely az emberek 

közö琀� jó kapcsolat kialakítását, majd ápolását, 

sőt a szintentartáson túlmenően a közösség folya-

matos fejlődését célozza meg. Valamennyi civil szer-

vezet krea琀v hozzáállással törekszik a közösség lét-

számbeli növelésére is, valamint igyekszik fókuszálni 

és megteremteni a kapcsolat kialakításának  lehe-

tőségét más közösségekkel is. Kifejeze琀琀en egyedi és 

nagyrabecsülésre méltó érték a civilségben, hogy tö-

retlenül hisznek a közösség emberformáló, összetartó 

erejében, példaértékű bizonysága ennek valamennyi 

programjuk, rendezvényük.

Serfőzőné Bencsik Margit, szakmai vezető,

Hajdú-Bihar Vármegyei Civil Közösségi 

Szolgáltató Központ

Számomra a civil érték a helyi  közösségek erejét jelen琀椀, egy olyan ön-szerveződést, ahol a helyi lakosok,  csoportok, a kis és nagy közösségek együ琀琀 dolgoznak egy általuk fontosnak tarto琀琀 ügy érdekében. Minden ilyen ügy fontos a maga nemében, nem lehet őket rangsorolni, hiszen a csoportok tagjai, akik a közös célért  tevékenykednek, mind kötődnek hozzá.  A Civil Érték kiadvánnyal az országban lévő sokszínű pale琀琀át tudjuk közelebb vinni  az emberekhez, hogy megmutathassuk,  hazánkban miben is rejlik a közösség ereje.Dr. Zugor Zsuzsanna,  a Civil Érték című kiadvány felelős kiadója,  a Fejér Vármegyei Civil Közösségi Szolgáltató Központ szakmai vezetője
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Blahalouisiana-interjú

Schoblocher Barbara, a zenekar 
frontembere mesél nekünk 

önmegvalósításról, csapatmunkáról 
és önismeretről a sikerről és a 

közösség erejéről 

Életjel Mentőkutyás 
Kutatócsoport

Interjú Turi Lászlóval a 2023-as 
törökországi földrengésről és a 

közös mentési munkáról

10.

6.

Sávolt Karolina

Interjú a legfiatalabb magyar 
festőművésszel, aki már nemzetközi 

szinten arat sikereket műveivel

16.

Civilek a pályán

Számos egyetem indít civil 
szemináriumot a képzései között, 
hogy a fiatalok megismerhessék 

a civil szervezetek sokszínű 
tevékenységét

20.

Világbajnok szkanderesek

Barzsó Alexander és Barzsó 
Henrietta sikerei számos korosztályt 

inspiráltak környezetükben, 
melynek hatására már saját klubot 

működtetnek Sárosdon

24.

Chatbot és én 

Mit gondol a mesterséges 
intelligencia az önkéntes munkáról? 

És mit gondolnak a mai fiatalok? 
Mi megkérdeztük!

 
28.

2024: Jön a Magyar-Török 
Kulturális Évad!

Érdekességek, amiket eddig 
biztosan nem tudtál a magyar-török 

barátságról

30.
32.

Civil Érték
TARTALOM
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Önkéntes munka  
a fesztiválon  

Szórakozás és felelősségteljes 
munka egyben. Mit ad egy 

középiskolás fiatalnak, ha a stáb 
része lehet egy világsztárokat 

felvonultató fesztiválon?

36.

HiSchool-projekt

Lendvai Viktor és Kovács Angelika 
mesél nekünk alapítványuk 

törekvéseiről a középiskolások 
pályaorientációja érdekében

40.
32.

A Kedvesház  

Interjúnkból megtudhatod, hogyan 
lehet segíteni a mélyszegénységben 

élő családokat

44.

Interjú Győri Zoltánnal

Játék vagy tanulás? – Alacoolj! 
címmel társasjáték készült, hogy 

a középiskolások megismerhessék 
egy civil szervezet létrehozásának 

folyamatát

48.

Szurikáta Alapítvány  

Interjú az alapítvány elnökével,  
aki a diabétesz korai felismeréséért 

harcol számos kortárs segítő 
közreműködésével

52.

Regőczi Alapítvány  

A COVID-árvák megsegítésére 
létrehozott alapítvány az elmúlt 

években számos gyermek életébe 
hozott reményt

58.
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Zavarban is voltam, mit kérdezzek 
ennyi év után, hiszen a hazai bulvár-
sajtó és szakmai lapok megannyi cik-
ket jelentettek már meg Barbiékról; 
csak az nem ismeri őket ma Magyar-
országon, aki nem időzik előszere-
tettel a közösségi média felületeken, 
nem néz tévét, vagy nem jár feszti-
válokra. Ezért nem szerettem vol-
na a szokásos kérdéseket feltenni, 

A titok nyitja  
– önismeret  
és spirituális  
kapcsolódás 

Barbira voltam kíváncsi, a fejlődés-
re, arra, hogyan látja a mai 昀椀atalok 
helyzetét. Felültünk hát elsőként a 
nosztalgiavonatra – onnan pedig jött 
minden magától. 
12 évvel ezelőtt álltál a Fehérvár 
Hangja színpadán – milyen érzések-

kel tölt el, ha felidézed azokat az em-

lékeket? 
Barbara: Akkor kezdtem a Kodolá-
nyi János Főiskolán, Pély Barna, aki a 
tanárom volt, rávett, hogy nevezzek. 
Gondoltam, miért ne? Jó lehetőség, 

Szöveg: Le昀昀elholcz Marietta

de utólag visszagondolva (nevet) 
azért fogom kicsit a fejem...már-
mint nem zeneileg, vagy a szereplés 
miatt, hanem az a haj, a smink, a ru-
hák… Összességében egy nagyon jó 
élettapasztalat volt nekem. Jó volt a 
közeg, sok embert megismerhettem 
a versenynek köszönhetően – baja-
iként belecsöppentem a fehérvári 
zenei világba, sok 昀椀atal bontogatta 
akkor a szárnyait és próbálkozott – 
hozzám hasonlóan – megmutatni a 
tehetségét. 
Igenis hasznos lehet egy ilyen és eh-
hez hasonló városi tehetségkutató 
– hasonszőrűekre találhat az ember 
lánya. Én egy olyan városból jövök, 
ahol gazdag volt színházi élet, de 
az alternatív zene, meg úgy alapból 
ilyen zenei irány azért annyira nem 
volt jellemző. Ha merünk lépni, ráta-
lálhatunk a saját kis társaságunkra. 
Mindig is határozott elképzeléseid 
voltak az álmaidat illetően; kemé-

nyen dolgoztál érte és elég 昀椀atalon 
bekopogtatott nálad a siker. Hogyan 
élted meg mindezt?
Barbara: Azt gondolom, inkább csak 
szerencsés vagyok, hogy azt csi-
nálom, amit szeretek...valahogy az 
egyik lépést követte a másik. 

Fotó: sinco

Péntek és szombat este 

koncert, vasárnap élő show-s televíziós 

szereplés – az esélytelenek nyugalmával vár-

tam türelmesen arra, hogy telefonvégre kapjam 

Schoblocher Barbarát, a Blahalouisiana énekesnőjét. 

Amikor utoljára beszélgettem vele 2011-ben, még 

izgatottan várta, hogy színpadra lépjen a Fehérvár 

Hangja előválogatóján, a Királyok városában, a Pe-

likán Teremben. Egyedi hangja és színpadi jelenléte 

miatt már akkor sem volt kétség afelől, még hallani 

fogunk erről a lányról. Nem tévedtem – az egyik 

legismertebb hazai előadó lett! 
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szeretnék még elérni. Hál’ Isten-
nek. Közben pedig jönnek az újabb 
és újabb ötletek, tudom, mi az, 
amiben még szívesen kipróbálnám 
magam. Ilyen volt a legutóbbi élő 
show-s fellépés is az egyik kereske-
delmi csatornán. 
Véleményed szerint a mai 昀椀atalok a 
digitális világ nyújtotta lehetőségek-

nek köszönhetően kedvezőbb pozíci-
óból indulnak el, például a zeneipar-

ban? Hogy látod, a közösségi média 
különböző platformjain már most 
könnyebben meg tudják villantani te-

hetségüket ország-világ előtt?
Barbara: Szerintem pont annyival, 
amennyivel megkönnyíti a dolgokat, 
annyival meg is nehezíti. Mindenki 
számára elérhető és adott a lehe-
tőség – szerintem emiatt nehezebb 
is kitűnni a tömegből. Persze ezek 
nagyon jól hasznosítható platfor-
mok. Azonban őszinte leszek, én 
egy kicsit ki vagyok már ettől...én is 
használom, de legszívesebben letö-
rölném magam az összes közösségi 
felületről.
Nyilván azonban a zenekar miatt 
fontos, hiszen első kézből így érte-

sülhetnek a rajongók a veletek kap-

csolatos hírekről. 

Barbara: Egyértelmű, hiszen minden 
információ elérhető velünk kapcso-
latos hírekről, hol lesz a következő 
koncert, és egy minimális mennyi-
ségben tudjuk is a kapcsolatot tarta-
ni a közönségünkkel, ez nagyon jó. 
Viszont akarva-akaratlanul, amikor 
megnyitod az alkalmazást, akkor el 
fogod kezdeni pörgetni, ekkor pedig 
egy valótlan világ tárul eléd: ahol min-
denki tökéletes, meg mindenki elért 
már mindent, amit akart, legalábbis 
az agyad ezt hiszi, és szerintem pont 
annyira tesz motiválatlanná, mint 
amennyire a lehetőségeket nyújtja.
Rossz irányt is vehet emiatt egy-egy 
élet, főleg, ha mellé – teszem azt – 
egy hirtelen jött siker is párosul. Ho-

gyan lehet feldolgozni? Nyilván kell, 
mert aztán annyira gyorsan el is jö-

het a „kiégés”.
Barbara: Itt jön a lényeg: az önis-
meret! És persze terápiára kell járni. 
Komolyan! Keresni kell egy megfe-
lelő szakembert; az önismeret az 
egyetlen út szerintem. Abban is se-
gít, hogy az ember ne égjen ki. Kide-
rülhet, valójában mit is akarsz kez-
deni magaddal, segít rávilágítani, 
mi az, ami teljesen felesleges, vagy 
mi az, amibe bele vagy ragadva.  

Boldogsággal tölt el az is, hogy a ze-
nekar egyre sikeresebb, már érzé-
kelhető a különbség ahhoz képest, 
ahonnan indultunk. Persze saját 
magammal kapcsolatban is érzem 
azt, hogy mint énekesnő, egyre 
több mindent csinálok, egyre több 
projektben veszek részt, és egyre 
több oldalamat meg tudom mutat-
ni. 
Visszaigazolása a befektetett energi-
ának és annak, hogy jó helyen vagy…
Barbara: Eleinte nyilván nem ezt a 
részét láttam, hanem, hogy mondjuk 
már nem kellett egy ruházati üzlet-
ben eladóként keresnem a kenyerem, 
mert kitaláltuk a Jancsóval, (Jancsó 
Gábor, basszusgitár – a szerk.) hogy 
akusztikozni fogunk a városban, és 
akkor abból tartottuk fent magunkat. 
Zenélhettünk szabadon, bármikor 
tudtunk próbálni. És, hogy ennek az 
életnek a kialakítása volt az, amit kis 
lépésekben haladva mindig egy nagy 
sikernek éltünk meg.
Ezek szerint révbe értél. 
Barbara: Nem lehet ilyen egysze-
rűen megfogalmazni. A legfon-
tosabb a fejlődés, az pedig egy 
végtelen folyamat. Még most is 
számos cél van a fejemben, amit 

Fotó: sincojim

Fotó: sinco

Gőzerővel készülnek a dalok, legközelebb pedig 
2024 áprilisában robbant egy nagyot a zenekar.
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Ráadásul nem szabad két végén 
égetni a gyertyát. Van egy mondás: 
a léleknek utol kell érnie a testet. Ez 
a mi szakmánkra különösen igaz. 
Aki sokat koncertezik, sokat megy, 
aki ennyi ember között éli a minden-
napjait, annak szüksége van szünet-
re! Mindenkinek más az idegrend-
szere, mindenki kicsit mást bír el. Én 
saját magamon azt tapasztaltam, 
hogy nekem egy ilyen húzós idő-
szak után nagyon sok csendre van 
szükségem ahhoz, hogy „vissza-
töltekezzek”. Ha fáradt vagyok és 
kötelességből kell valahol lennem, 
mókuskerékké és börtönné válto-
zik az, amit egyébként a legjobban 
szeretek csinálni. Az önismeret az 
egyetlen út, ami ezt segít jobban, 
tisztábban látni, hogy okosabban 
rendezzük dolgainkat. És akkor ki-
derül: semmi baj sem történik ak-
kor, hogyha megengedjük magunk-
nak azt az egy hónap szünetet, hogy 
ne a pénzkeresés domináljon, hogy 

ne legyünk a hírnév megszállottjai. 
Mert általában az okozza szerintem 
a legnagyobb bajt.
Nem tartasz attól, hogy egy ilyen 
szünet elég lehet ahhoz, hogy kiess a 
„pixisből”? 
Barbara: Nehéz lehet, hogyha valaki 
attól fél, nem fogják szeretni az em-
berek, és tulajdonképp a függője lesz 
ennek az adrenalinnak. A COVID alatt 
ez sokakkal megtörtént – mi is átél-
tük, hogy nagyon furcsa volt, hogy 
hirtelen kivették alólunk azt, ami az-
előtt nekünk a mindent jelentette. 
Szépen ívelt felfelé minden, nagyon-
nagyon bepörgött az életünk... – az-
tán hirtelen ez az egész megszűnt. 
Furcsa, nagyon mély, befelé 昀椀gyelő 
időszak volt ez mindenkinek. Viszont 
meg kell, hogy mondjam, az az idő-
szak világított rá nálam arra, hogy ezt 
már korábban meg kellett volna lép-
nünk. A bandával közösen vészeltük 
át ezt is, alkalmunk nyílt arra, hogy 
picit megálljunk és kívülről nézzünk 

magunkra, hogy mi az, ami jól műkö-
dik, mi az, ami nem. Zenekarként is, 
és persze egyénenként, külön-külön 
is. Ezt követően aztán csináltunk egy 
nagyon sikeres lemezt, hál’ Istennek. 
Jól jöttünk ki belőle. 
Viszont ha tudsz belőle töltekezni és 
szeretettel csinálod, akkor meg én 
úgy képzelem el, hogy annyi ideig 
lehet csinálni, mint a Rolling Stones.
Ezekhez persze elengedhetetlen, 
hogy a megfelelő emberek vegye-

nek körül. Hiszen egy együttes tag-

jai több időt töltenek együtt egy idő 
után, mint a családjukkal. És lehet 
valaki az egyik legjobb dobos, vagy a 
legszuperebb basszusgitáros, ha köz-

ben emberileg nem tudtok együttmű-

ködni. 
Barbara: Ez így van, sokat tud adni 
vagy épp elvenni. A zenekar olyan, 
mint egy második család. Ez pedig 
együtt jár azzal, hogy sajnos az ösz-
szes berögződést, amit az ember a 
családjában csinál, azt viszi a zene-

Fotó: wandamartin

2015-ben érkezett meg az iga-

zi áttörés a Blahalouisiana éle-

tébe, az „Ahol összeér” című dallal. 

Azóta szinte az összes hazai fesztivá-

lon felléptek már a 昀椀atalok, koncer-

teztek már Erdélyben, Ausztriában, 

Oroszországban, Csehországban és  

Hollandiában is.
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Barbi 2019-ben zsűritagként tért vissza a Fehérvár Hangja csapatába. – fehervarhangja.hu

„...az együtt zenélés az egy intim kapcsolat – spirituális kapcsolódás...” Fotó: sincojim

karba. Ezt vettem én is észre maga-
mon – pont úgy kezdtem el viselkedni 
az együttesben, mint otthon. Hiszen 
ha hazalátogatunk, visszamegyünk a 
családunkhoz, akkor lélekben megint 
tizenegy-tizenkét éves gyerekek le-
szünk, és ki vagyunk akadva, topor-
zékolunk, hogy „de hát én ezt a fagyit 
akarom”. Zenekarban létezni, az pont 
ilyen. És itt jön képbe ismét az önis-
meret. Én 18 voltam, a srácok meg 
huszonévesek. Szorosan együtt töl-
töttük a huszas éveinket, miközben 
nagyon sokat változtunk – ez persze 
nem mindig ugyanabban a ritmus-
ban történt, súrlódásokat is okozott. 
Persze ha olyan szerencsés lett volna 
a felállás, hogy mindannyian ugyan-
annyira foglalkozunk az önismereti 
dolgokkal, akkor lehet, hogy sok fe-
szültséget megspórolhattunk volna. 
Itt jön be a terápia?
Barbara: A zenekarból hárman is 
járunk terápiára, ami nagyon jó. 
Szerintem mindenképpen elősegíti 
az együttműködést, mert az együtt 
zenélés az egy intim kapcsolat.  

Vigyázni kell rá, főleg, ha barátsá-
gon alapuló zenekarról beszélünk. 
Ahol súrlódások, sérelmek vannak 
– sérülhet a kapocs, pedig akkor le-
het jól alkotni, hogyha az a kapcso-
lat annyira intim, amennyire csak 
lehet. Ez egy spirituális kapcsoló-
dás. Úgy vélem, aki elmegy egy 
koncertre, vagy aki zenélésbe kezd, 
arra vágyik, hogy kapcsolódhasson 
valakihez, valamihez. Viszont, ha a 

zenekar tagjai nincsenek tisztában 
magukkal, vagy épp magukkal ci-
pelik a közös munkába az otthoni 
feszültséget, az szép lassan elkezdi 
belülről bomlasztani a dolgot. 
Kicsit „szakmázzunk” is. Milyen pro-

jekten dolgoztok jelenleg?
Barbara: Most az új lemezünkön fo-
gunk dolgozni. Már megjelent öt szá-
munk róla, nemrég volt a „Nem hittek 
Lennonnak” című dalunk klipjének 
premiere. Az elkövetkező időszakban 
a lemez másik felén fogunk mun-
kálkodni. Tanulva az előző évekből, 
visszavonulunk egy kicsit, és az a ter-
vünk, hogy a decemberi koncerteket 
követően, egészen a 2024-es áprilisi 
Budapest Parkos buliig nem fogunk 
színpadra állni. Alkotni szeretnénk, áp-
rilistól pedig újult erővel belevágunk a 
fesztiválszezonba! Addig azonban kell 
az elcsendesülés, az alkotói folyamat, 
a feltöltődés.                                                   

Látványos show keretében 

kápráztatták el a döntősök 

Barbival az élen a fehérvá-

riakat 2011 decemberében 

–  fehervarhangja.hu
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Önszántatokból utaztatok ki és tet-

tétek azt, amihez a legjobban ért a 
csapat: életeket mentettetek. Teszi-
tek mindezt anélkül, hogy belegon-

dolnátok, valójában mekkora hőstett 
is az, amit véghez visztek, és itthon 
mennyien zártak ismeretlenül is a szí-
vükbe benneteket. Mesélj, kérlek egy 
kicsit magatokról! Hogyan alakult 
meg a mentőcsoport? Mi hívta életre 
és hogy találtatok egymásra a bajtár-

saiddal? 
Turi László: 1994-ben olyan kutyá-
kat szerető emberek álltak össze, 
akik tenni is szerettek volna vala-
mit. Akkoriban kezdett Magyaror-

ÉLETJEL MENTŐKUTYÁS 
KUTATÓEGYSÉG

Berdó- Kovács Erika interjúja
Fotók: ÉLETJEL Mentőkutyás Kutatóegység

2023 februárjában földrengés rázta meg Törökor-

szágot és Szíriát. A katasztrófa csaknem hatvanezer 

emberi életet követelt és legalább 125 ezren megsé-

rültek. A legnagyobb rengés egyes mérések szerint a 

7,8-as erősséget is elérte. A világ minden tájáról ér-

keztek speciális csapatok Törökországba, akik inten-

zív kutatási és mentőakciókban vettek részt. Isme-

retlen számú ember maradt csapdában és a túlélők 

felkutatására irányuló erőfeszítéseket gyakran meg-

hiúsították a hideg miatti kedvezőtlen körülmények. 

Magyarországról több mentőcsapat is érkezett a tér-

ségbe. Turi László, az Életjel mentőcsoport vezetője 

mesélt nekünk a kutatócsoportról és mindenről, ami 

mögötte van. 

Berdó- Kovács Erika interjúja.

szágon meghonosodni a mentőku-
tyázás. Így ők akkor ezt a szakágat 
választották. Jelenleg az Életjel az 
ország legidősebb ilyen csoportja. 
Jövőre ünnepeljük fennállásunk 30. 
évfordulóját. Én 2000-ben csat-
lakoztam a csoporthoz. 2001-től 
2006-ig alelnöke, majd 2006-tól el-
nöke lettem.
Mi a különbség a mentések kapcsán, 
ha azt kutyával vagy nélkülük teszi-
tek? Mesélnél egy kicsit arról, hogyan 
zajlik egy mentőkutya kiképzése? 
Turi László: Ahogy jöttek a sike-
res kutatások, elkezdtünk gondol-
kozni, hogy a mentésben hogyan 
tudnánk tovább is segíteni, ezért  
továbbképeztük magunkat. Azóta 
a kutyázáson kívül otthon vagyunk 

a búvárkutatásban, magasból és 
mélyből mentésben, légi kutatás-
ban, tűzoltásban, műszaki mentés-
ben. A mai napig nyolc nemzetközi 
mentésben vettünk részt: Algériá-
ban, Indonéziában, Albániában, Ro-
mániában, Nepálban, Equadorban, 
Törökországban és Líbiában. Egy 
mentőkutya kiképzése 2-3 év. A ra-
gaszkodáson alapul. Mi nem hasz-
nálunk jutalomfalatot, játékot a 
motiváláshoz. Kizárólag a dicsére-
tet, szeretetet.
Smile-lal már számos eseményen ta-

lálkozhattunk, egy pillanat alatt válik 
mindenki kedvencévé, azonban szá-

mos élet megmentését köszönhetjük 
neki. Mesélnél nekünk a legnagyobb 
hőstetteiről? 

https://vasarnap.hu/tag/torokorszagi-foldrenges/
https://vasarnap.hu/tag/torokorszagi-foldrenges/
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Turi László: Mentőcsoportunk egy 
nagy család. Folyamatosan tartjuk 
egymással a kapcsolatot, tudunk 
egymás örömeiről, bajairól, segítjük 
egymást a magánéletben is. Ez nem 
is lehet másképp, hiszen adott eset-
ben az életünket bízzuk egymásra!
Ti is jelen voltatok a 2023-as török-

országi földrengéseket követő men-

tési munkáknál. A híradásokban is 
megrendítő volt látni a károkat és az 
emberi sorsokat, azonban ezt testkö-

zelből tapasztalni egy egészen más 
dimenzió lehet.  Mesélj nekünk erről 
egy kicsit. Melyik pillanat az, ami 
mindig veled marad...

mosolygott. Ekkor dőlt el, hogy Ő 
jön velem, és egyben meglett a neve 
is. Smile a számtalan belföldi kutatá-
son kívül mentett már Equadorban, 
Törökországban és Líbiában is. Las-
san át fogja adni a stafétát az i昀樀ú 
Labradornak, Vito-nak. 
Tudom, ti is nagyon szerethetitek  
Smile-t, azonban ő sem tehetne cso-

dát, ha nem lenne mögötte egy ösz-

szetartó, pro昀椀 csapat. Mesélj ma-

gatokról nekünk! Hányan vagytok? 
Bajtársak, barátok, család lettetek a 
közös munka során vagy fontos, hogy 
szakmai alapokon nyugodjanak ezek 
a kapcsolatok? 

Turi László: Smile egy 12 éves tacskó. 
Hat hetes korában került hozzám, 
egy kisállatbörzén találtam rá, ahol 
harmadmagával és az apjával együtt 
voltak bezárva egy madárkalitkába. 
Ő volt, aki a legjobban örült nekem, 
amikor odamentem hozzájuk -szinte 



13Civil Érték

Turi László: Törökország a hetedik 
nemzetközi bevetésünk volt. Meg-
rázott bennünket ez a katasztrófa 
is, mint mindegyik, hiszen nincs két 
egyforma akció. Rengeteg olyan 
épület volt, ahol százas nagyság-
rendben kerestek eltűnt szemé-
lyeket. Ez volt Magyarország leg-
nagyobb volumenű nemzetközi 
segítségnyújtása, mintegy 170 sze-
mély és 29 kutya vett benne részt, 
és a külföldi csapatok által megtalált 
eltűntek közül minden harmadikat 
magyar mentőcsapat talált meg!  
A legfelemelőbb pillanat az volt, 
amikor egy négyéves kis昀椀út élve ta-
láltunk meg ott, ahonnan már két 
másik nemzet csapata levonult, mert 
nem találtak ott már élő embert!
Hogyan lehet feldolgozni ezeket a tör-

ténéseket? Van szakember, aki benne-

teket segít? 
Turi László: Amikor azt kérdezik tő-
lünk, hogy járunk-e pszichológus-
hoz, mi viccesen vissza szoktunk 
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kérdezni, hogy miért, ők járnak 
katasztrófákhoz? Persze, ez csak 
vicc, de mi a „csoportterápiában” 
hiszünk: egymással beszéljük ki az 
eseteket. Olyankor mindenki tudja, 
miről beszélünk, hisz átélték ők is, 
így könnyebben feldolgozzuk együtt 
a nehezebb szituációkat.
Ha az eddigi munkásságodból ki kel-
lene ragadni egy meghatározó ese-

ményt, pillanatot, mi lenne az? 
Turi László: Eddigi pályafutásom-
ból nem tudnék kiragadni egyet, 
hiszen minden életmentés ugyan-
olyan fontos! Ahol pedig nem sike-
rült élve megtalálnunk, kiemelnünk 
a bajbajutottat, az pedig mind egy-
egy tragédia. Nincs is kis tragédia, 
csak Tragédia van!
Hogyan tovább? Milyen terveitek van-

nak?
Turi László: Folyamatosan próbál-
juk mind magunkat, mind az esz-
közparkunkat fejleszteni. Ebben 
nagy segítségünkre vannak az olyan 
hazai pályázatok, mint a Nemzeti 
Együttműködési Alap pályázatai 
vagy a Falusi Civil Alap konstrukció-
ja. Ezek nélkül nem is tudnánk egy-
ről a kettőre jutni. Jelenleg a lak-
tanyánk kiépítése-felújítása zajlik, 
emellett búvárcsoportunk részére 
szeretnénk beszerezni egy olyan 
járművet, amelybe a vízi beavatko-
zások összes eszköze elférne. Ezen 
kívül létre kívánunk hozni egy ki-
képzőpályát speciálisan mentők, 
tűzoltók részére. Emellett továbbra 
is végezzük a mentéseket legjobb 
tudásunk szerint. Tehát, terv az 
mindig van! 
Hogyan csatlakozhat valaki a men-

tőcsoporthoz? Milyen feltételeknek, 
szakmai előmenetelnek kell megfelel-
ni ahhoz, hogy a társatok legyen? 
Turi László: Önkénteseket folyama-
tosan várunk! Egyik legfontosabb 
feltétel, hogy tudjon időt szánni a 
mentőcsoportban kapott feladatok 
elvégzésére. Minimum két szakmai 
végzettséget meg kell szereznie, és 
nyitottnak kell lennie a szakmai fej-
lődésre.                                                        
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Miért gyakoriak 
a földrengések 

Törökországban?
A rengések általában az elmoz-
dulási zónákhoz kapcsolódnak. 
Földünk legnagyobb rengései a kontinenseket hordozó kőzetle-
mezek peremein lépnek fel. A tö-
rökországi katasztrófa az ország 
területén futó Arábiai-, Anatóliai-, Eurázsiai- és Afrikai-kőzetlemezek mozgásaihoz kötődik, konkrétan 

az Arábiai-lemez északi irányba 
tolódik el, és óhatatlanul ütközik az 
Anatóliai- és Eurázsiai-lemezekkel. 
Az ország két kontinens találko-
zásánál fekszik, ami miatt az ilyen jellegű természeti csapásokat te-
kintve kiszolgáltatott helyzetben 
van, azonban a 2023 februárjában 
történt katasztrófa nagysága és 
helye bizonyos szempontból meg-lepő volt az eddigi tapasztalatok 
tükrében.

Forrás: https://eurasiacenter.hu

http://www.foldrenges.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=94:magyarorszag-foeldrenges-veszelyeztetettsege&catid=5&Itemid=7
http://www.foldrenges.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=94:magyarorszag-foeldrenges-veszelyeztetettsege&catid=5&Itemid=7
https://eurasiacenter.hu/
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BÁJ, TEHETSÉG ÉS KÜLDETÉSTUDAT

Szöveg: Berdó- Kovács Erika
Fotó: Sávolt Karolina, CarolynArt

Jómagam is egy ideje 昀椀gyelem a 
munkásságodat és elbűvöl az az alá-

zattal vegyes gyermeki báj, ahogyan 
kezeled a népszerűséget és mesélsz 
a munkáidról, miközben megma-

radsz annak a tizenkét éves lánynak 
a szomszédból. Meséld el kérlek, 
melyik az első festményed, amelyre 
mindig emlékezni fogsz? 
Mindegyik festményemhez fűződik 
valami, így egyiket sem emelném 
ki. Természetesen az első rajzom, 
amit a szüleim észrevettek az asz-
talomon, és ami meghatározta azt, 
hogy elkezdek festeni, az mindig ki-
emelten kedves lesz nekem.
Milyen érzés ilyen 昀椀atalon ekkora el-
ismertséget kapni és ilyen nevet sze-

rezni hazánkban? 
Örülök, ha inspirálhatok másokat 
arra, hogy a célokat el lehet érni, 
ha mindent megteszünk értük. Én 
minden szabadidőmben festek, de 

Interjú Sávolt Karolinával,  hazánk leg昀椀atalabb festőművészével

Sávolt Karolina 2010-
ben született, korunk egyik 

leg昀椀atalabb alkotóművésze, önállóan, 
internetről, online módon sajátította el 

tudásának alapjait. Kitűnő tanuló, kiválóan 
beszél angolul és spanyolul, minden nap spor-

tol, tenisz sportágban pedig korosztályos orszá-
gos bajnok. Festészetének önálló stílusjegyei – már ilyen 
昀椀atalon – azonnal felismerhetőek az alkotásain, mellyel 

kicsit mindannyiunkat megállít egy percre ebben a rohanó 
világban. Célja felhívni a 昀椀gyelmet a természetvé-

delemre, a fenntarthatóságra, a környezetünk 
védelmére, az állatvédelemre, valamint, hogy 

hátrányos helyzetű gyerekeknek tudjon 
segíteni művészetével, és mindenkinek 

legyen lehetősége képzőművészetet 
tanulni.
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mellette sportolok és tanulok. A mű-
vészetnek nagyon sok ága van, és ha 
a hatásomra a 昀椀atalok elkezdenek a 
képzőművészetben tevékenykedni 
ebben a felgyorsult világunkban, ami-
kor az internet világa körbevesz ben-
nünket, akkor nagyon boldog leszek.
Ha már boldogság, akkor hadd kér-

dezzem meg, hogy hogyan telik egy 
napod? 
Egy-egy hétköznap van, hogy 
edzéssel kezdek, így korán kelek, 
majd iskola. Délután edzés, ezt 
követően hazamegyek, ekkor ta-
nulok, ha kell. Minden este festek, 
hétvégén természetesen jóval 
többet – ekkor tervezek és alkotok 
egyaránt.
Mik a távlati céljaid, amiket meg is 
oszthatsz velünk? 

A sport, a tanulás, a festészet mind 
az életem része, mindegyik fontos 
számomra. A jövőben orvos szeret-
nék lenni, mivel édesapám is az, Ő 
nagy hatással van rám, hiszen így 
nem csak mentálisan, hanem 昀椀ziká-
lisan is tudom segíteni majd az em-
berek gyógyulását, de természete-
sen a festészet mindig is jelen lesz 
az életemben. 

A Civil Érték magazin azért jött létre, 
hogy bemutassunk olyan 昀椀atalokat 
és civil szervezeteket, akik a maguk 
területén kiemelkedőek, akik jó pél-
daként állhatnak kortársaik előtt. A 
beszélgetésünkre készülve sokat ol-
vastam rólad: láttam, hogy festmé-

nyeket adományoztál kórházaknak, 
hogy a betegek mindazt a pozitív 
energiát, ami az alkotásodból árad, 
a gyógyulásukra fordíthassák. Ebből 
azt éreztem, hogy számodra a beteg 
társaink sorsa és segítése az a társa-

dalmi ügy, ami mellé a művészeted-

del, vagy akár mint önkéntes, szíve-

sen mellé állnál. Úgy gondolom, erre 
igazán büszke lehetsz, kiváltképp, 
hogy orvosnak készülsz. 
Igen, az elmúlt időben több helyre el 
tudott kerülni és el tudtam juttatni 
a művészetemet. Több kórházból 
kerestek meg és kértek tőlem fest-
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mény nyomatokat, amellyel hozzá 
tudok járulni a betegek gyorsabb 
gyógyulásához, hiszen a gyógyulás-
hoz fontos a pozitív gondolkodás, 
amelyet segítenek a festményeim is. 
Már több kiállításom volt Budapes-
ten, de voltam Dubaiban, Barcelo-
nában, Nizzában, és több tenge-
rentúli kiállításra van meghívásom.  
A kiállítások során tapasztalom, 
hogy az üzeneteket át tudom adni 
az embereknek, amiket megjele-
nítek a festményeimen. A környe-
zetemben a hatásomra többen el-
kezdtek festeni, és már különböző 
díjakat is elnyertem az elmúlt évek-
ben mint például a Magyarország Jó 
Tanulója-Jó Sportolója címet, vagy 
a Highlights of Hungary művészet 
kategória díjazottja lettem. Most az 
év leginspirálóbb Női közé jelöltek, 
ami szintén nagyon megtisztelő 
számomra.
Azonban mindezek ellenére én a 
családomra vagyok a legbüszkébb. 
A szüleimre, a testvéreimre, akik 
mindenben támogatnak és segíte-
nek engem. 
Sokan egy életen át azon dolgoznak, 
hogy valamilyen nyomot hagyjanak 
maguk után, hogy legyen egy üzenet, 
amit át tudnak adni a nagyvilágnak 
abból a hitvallásból, amit képvisel-
nek. Ezért is van annyi civil szervezet 
és annyi felkarolt társadalmi ügy. 
Számodra egyértelmű, hogy ez a fes-

tészet. Kérlek, oszd meg velem, hogy 
mit szeretnél üzenni a művészeted-

del?
Vannak fő témáim, a fenntartható-
sággal kapcsolatosan. Így a környe-
zetvédelem, a természetvédelem 
és természetesen az állatvédelem 
is nagyon fontos számomra, hogy 
a 昀椀atalok is tudják, hogy bizony na-
gyon sok teendőnk van ezen a té-
ren, hogy a jövőnk szép legyen. 
Mindemellett fontos, hogy felhív-
jam a 昀椀gyelmet a környezetünk 
szépségeire, hogy vegyük észre a 
világunkban látható és érzékelhető 
szépségeket, hiszen az mindenben 
és mindenhol ott van.                          
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Fiatalok a civil szférában
Hazánkban mintegy 60 ezer civil szer-
vezet működik, így a civil szervezeti 
kultúra fejlesztéséhez szükség van a 
humán utánpótlásra és a szakszerű 
vezetői tudás átadására. Ennek zálo-
ga a 昀椀atalok bevonása a civil szerve-
zetek életébe. A civil szervezeteknek 
is szükségük van arra, hogy időről-
időre megújuljanak és innovatív, 
előremutató, „昀椀atalos” lendülettel, 
lelkesedéssel tudjanak újra és újra 
erőre kapni, jövőképet látni, új célo-
kat kitűzni és azokat megvalósítani. 

A Kodolányi János Egyetem és a 
Szegedi Tudományegyetem célja, 
hogy részt vegyenek a hazai civil 
kultúra megteremtésében, erősí-

tésében, ezért a 2023/2024-es 
tanév őszi szemeszterétől a sze-

gedi és a székesfehérvári szék-
helyű egyetemek hallgatói 
számára is adott a lehetőség, 
hogy részt vegyenek „A civil 
szervezetek szerepe és le-
hetőségei Magyarországon” 
című szemináriumon. A fél-
év során számos téma kerül 
a hallgatók elé: civil szerve-

zetek létrehozása, működése, 
gazdálkodása, a civilek mint 

munkaadók, önkéntesség, ado-
mányozás, 昀椀atalok bevonása, civil 

kapcsolati háló, család, oktatás, 
kultúra, hagyományőrzés, környe-
zetvédelem, jogvédelem, határon 
túli magyar civil kapcsolatok, a ci-
vilség nemzeti identitásmegőrző 
szerepe.

„Fontos, hogy a 昀椀atalok  
számára vonzóvá tegyük  
a civil pályát”

A tantárgy első előadását a Minisz-
terelnökség civil és társadalmi kap-
csolatokért felelős helyettes állam-
titkára nyitotta meg: „Fontos, hogy 
a 昀椀atalok számára vonzóvá tegyük a 
civil pályát. Magyarországon jelenleg 
nem mondható el, hogy sokan élné-
nek meg a civil vezetői munkából, 
tagságból, de idővel eljöhet ez az 
állapot, Magyarország efelé halad” 
– emelte ki Szalay-Bobrovniczky 
Vince, helyettes államtitkár, aki az 
önkéntesség szerepéről és jelentő-
ségéről is beszélt a személyesen és 
online jelenlévő hallgatóknak.

„Fontos, hogy a fiatalok számára  
vonzóvá tegyük a civil pályát”

A civil szervezeti 
működéssel kapcsolatos, sza-

badon választható kurzust indított 
a Kodolányi János Egyetem és a Szegedi 

Tudományegyetem is ősszel.  
A Miniszterelnökség Civil és Társadalmi 

Kapcsolatokért Felelős Helyettes Államtitkársága 
együttműködésével zajló képzés célja, hogy meg-

szólítsák a 昀椀atalokat és felkeltsék érdeklődésüket 
az önkéntesség, a társadalmi felelősségvállalás, 

valamint a civil szektor iránt. Civil szeminári-
um indult már az elmúlt években a Miskolci 

Egyetemen, a Magyar Agrár- és Élettu-
dományi Egyetemen és a Nemzeti 

Közszolgálati Egyetemen is.

Valamennyi közösségben különleges 
értéket képviselnek a 昀椀atalok, többek 
között ők azok, akik átveszik majd a 
stafétabotot az idősebbektől.

Civil szeminárium a Szegedi  
Tudományegyetemen és a 
Kodolányi János Egyetemen

2020-ban indult el az a pilot projekt, 
amely célul tűzte ki, hogy nyisson a 
felsőoktatási intézmények felé an-
nak érdekében, hogy az egyetemi 
hallgatók megismerkedhessenek a 
civil közösségekkel, a „civilséggel”, 
a civil szervezetek igen sokrétű, sok-
szor hiánypótló tevékenységével.

Szöveg: Ste昀欀ó Krisztina, Orosz Attila
Fotó: Orosz Attila, Berdó- Kovács Erika
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Civil Szeminárium a Szegedi Tudományegyetemen. Fotó: Vargha Márta 

Önkéntesség a civil szférában

„Úgy érezzük, hogy amit teszünk, 
csak egy csepp a tengerben. Anélkül a 
csepp nélkül azonban sekélyebb volna 
a tenger.” (Teréz anya)
Az elmúlt években hazánkban is egy-
re inkább javul az önkéntesség elis-
mertsége és növekszik az önkéntesek 
száma – jelenleg mintegy 400 ezer 
ember végez önkéntes munkát a ci-
vil szférában, a szabadideje terhére. 

Egyre többen érzik az önkéntes tevé-
kenység jótékony személyiségformá-
ló hatását, de persze nem mellékes 
szempont az sem, hogy értékes kap-
csolatokat építhetnek ki és tapaszta-
latokat szerezhetnek a programokba 
való bekapcsolódás során.
Jól mutatja ezt a növekvő népsze-
rűséget az is, hogy Magyarország 
polgárainak harmada végzett már 
valamilyen önkéntes tevékenységet. 
Többségük a szociális szférában és 
az egészségügyben, illetve a civil tár-

sadalom céljainak megvalósításáért 
dolgozik, de egyre több vállalat is 
ösztönzi és támogatja, hogy munka-
társai közösen szervezzenek és való-
sítsanak meg önkéntes programokat.

Információk első kézből

Az új tantárgy keretében neves szak-
politikusok tartanak előadásokat, és 
minden alkalommal egy, az adott té-
mához kapcsolódó civil szervezet is 
bemutatkozik a hallgatóknak.

2021 tavaszán megalakult a Nem-

zeti Állatvédelmi Tanács azzal a cél-
lal, hogy egy asztalhoz üljön minden 
olyan szereplő, akinek köze van az 
állatvédelemhez. Felismerték, hogy 
együttműködés nélkül ezen a terü-

leten nem lehet eredményre jutni. 
A tanácsban jelenleg a hatóságok, 
a minisztériumok, a szakmai és civil 
szervezetek, illetve most már az ál-
latkertek is képviseltetik magukat. 
Az állatvédelem területén hatalmas 
lépés, hogy állatvédelmi kormány-

biztos foglalkozik a területtel, illetve 
már törvény védi kedvenceik jogait.
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A tantárgy első előadásán részt vett 
hazánk legrégibb civil mentőcsapa-
ta, az ÉLETJEL Mentőkutyás Egység 
elnök-parancsnoka, Turi László, akit 
Smile nevű kutyája, Magyarország 
egyetlen mentőtacskója, valamint a 
mindössze 8 hónapos Vito kutya kí-
sért el az előadásra. 

Szalay-Bobrovniczky Vince, a Miniszterelnökség 

civil és társadalmi kapcsolatokért felelős helyet-

tes államtitkára, dr. Zugor Zsuzsanna, az Echo In-

novációs műhely elnöke és Dr. Vizi László Tamás, 

a Kodolányi János Egyetem megbízott rektora 

nyitotta meg a „A civil szervezetek szerepe és le-

hetőségei Magyarországon” című kurzust Székes-

fehérváron, a Kodolányi János Egyetemen. 

A szeminárium keretében a hall-
gatók kipróbálhatják magukat az 
’ALACOOLJ! – mert civil szervezetet 
létrehozni menő’ kreatív kooperációs 
társasjátékban, mely a Miniszterel-
nökség Civil és Társadalmi Kapcso-
latok Főosztálya és Cetera Egyesület 
közös projektje révén jöhetett létre. 
Az órák keretében tanulnak a civil 
szervezetek létrehozásának gya-
korlati és jogi lehetőségeiről, azok 
gazdálkodásának speci昀椀kációiról és 
kiemelt szerepet kap a civil szerve-
zetek, az önkéntesség és az adomá-
nyozás kérdése is. Ennek szellemé-
ben mutatkozik be a hallgatóknak a 
Karitatív Tanács és a Katolikus Kari-
tász egyaránt. Megismerhetik a civil 
szervezetek szerepét és hazánk főbb 
irányelveit a klímapolitika, a határon 
túli kapcsolatok, az állatvédelem 
a szociális szféra, a családvédelem 
területén egyaránt. Megismerked-
hetnek a Nagycsaládosok Országos 
Egyesületével, a Tüskevár Vad- és 
Egzotikus Állatvédő Alapítvánnyal, 
a kolozsvári Korzo Egyesülettel, és 
gyakorlati órát tölthetnek el egy he-
lyi szervezetnél. 
Szeretettel ajánljuk, hogy a felvételi 
során és már egyetemi hallgatóként 
is keressétek az intézményekben a 
civil szemináriumon való részvétel 
lehetőségét.                                               
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A Kodolányi János Egyetem hallgatói a HEROSZ Fejér vármegyei Szervezeténél. 

A 昀椀atalok az ÉLETJEL Mentőku-

tyás Egység négylábú tagjaival 

is megismerkedhettek a civil sze-

minárium első előadásán: a híres 

mentőtacskó, Smile, illetve a még 

csupán 8 hónapos Vito kutya is el-

látogatott Székesfehérvárra.

A Kodolányi János Egyetem (KJU) egy 
államilag akkreditált non-pro昀椀t ma-

gánegyetem, amely alapképzési és 
posztgraduális képzési programokat 
kínál, valamint alkalmazott kutatá-

sokat végez számítástechnika és mér-

nöki tudomány, turizmus és vendég-

látás, üzletvezetés, tömegmédia és 
kommunikáció, társadalomtudomá-

nyok, történelem, előadóművészet, 
kultúra- és nyelvtudomány területén.  
Az akadémiai programokon kívül a KJU 
posztszekunder, LLP kurzusok széles 
skáláját kínálja oktatók és gyakorno-

kok számára, valamint nemzetközi 
szemesztereket, nyári tanfolyamokat, 
tanulmányutakat és gyakornoki prog-

ramokat.
Magyarországon a KJU úttörő szere-

pet vállalt az e-alapú oktatás minden 
szintjén az EU szabványoknak megfe-

lelő, speciális alkalmazott kutatással 
támogatott fejlesztésében. Minden 
program kamatoztatja a szakképzett 
oktatók és szakmai oktatók, valamint 
az iparág és a nemzetközi partnerek 
vendégoktatóinak szakmai tudását.
Keress minket! 
forrás: www.kodolanyi.hu/en
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Egy civil szervezet életében a legnagyobb ki-
hívás az utánpótlás. Az elöregedő közösségek 
korában igazi esszencia tud lenni egy olyan 
昀椀atal, aki a saját eredményei mellett még a 
helyi közösségért is tesz. A Barzsó testvér-
párral egy Megyenap keretében találkoztam 
először, ahol a Fejér Vármegyei Önkormány-
zat Közgyűlésének elnöke tüntette ki őket ki-
magasló eredményeikért. Már akkor tudtam, 
hogy egyszer ez az interjú meg fog születni. 
Berdó- Kovács Erika interjúja.

Úgy gondolom, hogy példaértékű 
mindaz a munka, ami 昀椀atal koro-

tok ellenére mögöttetek van. Me-

séljetek nekem, mikor kezdtetek el 
szkanderezni? 
Barzsó Alexander: Bevallom, elein-
te nem is tudtam, hogy a szkander 
egy létező sport. A rokonaim elhív-
tak magukhoz nyaralni, azon a nyá-
ron ismerkedtem meg a konditermi 
edzésekkel, majd részt vettem pár 
fekve nyomó versenyen. 2009. de-
cemberében merült fel az ötlet, hogy 
kipróbáljam magam egy 2010. janu-

ári Országos Szkander Bajnokságon 
Kecskeméten. Elmentem. Kipróbál-
tam. Megtetszett.
Barzsó Henrietta: Én egy kicsit test-
véri irigységből, illetve a család un-
szolására kezdtem el ezt a sportot 
2011-ben. Megirigyeltem, hogy a 
bátyámnak milyen jól megy és arra 
gondoltam, hogy én is biztos tudnék 
olyan jó lenni, mint ő. A szüleim per-
sze féltettek, hiszen ekkor még én 
egy 40 kg-os törékeny kislány voltam, 
így apukám is mindig velünk együtt 
edzett. Mindezek ellenére már az első 
versenyem is nagyon jól sikerült – így 
nem volt kérdéses, hogy számomra is 
szerelemmé váljon ezt a sportág.

Világsikerek Dél-Fejérben
A Barzsó testvérpár az asztalra küldi 

az elöregedő közösségeket is

Fotók: Barzsó Henrietta és Barzsó Alexander 
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Melyik volt az első igazi megpró-

báltatásotok, amit soha nem felej-
tetek el? 
Barzsó Henrietta: Én 14 éves voltam 
ekkor, vékony, törékeny és a legki-
sebb, leg昀椀atalabb mindenki között, 
– ez a verseny igazi katalizátor volt 
bennem, innen már nem volt meg-
állás. 2013-ban nyertem meg az első 
Világkupámat. 2014-ben szereztem 
meg az első Világbajnoki érmemet, 
ekkor már 17 éves voltam. 2017-ben 
még juniorként kaptam kézhez fel-
nőttek között az első Világbajnoki 
érmem. 2020-ban felnőtt Európa 
Bajnoki címet nyertem el, majd 
2023-ban kijuttam a Küzdősportok 
Világjátékára Szaud-Arábiába, ahol 
bal kézzel 4., jobb kézzel 6. helyezést 
értem el. Tudom, ez nem dobogó, de 
azt tudni kell, hogy világbajnoki TOP 
3, illetve Európa-Bajnokok közül vá-
logattak be, tehát hatalmas meg-
tiszteltetés volt számomra, hogy 
kvali昀椀káltam erre a versenyre.
Barzsó Alexander: Én 2010 januárjá-
ban kezdtem a szkandert az említett 
Kecskeméten megrendezett Or-
szágos Bajnoksággal, ekkor 16 éves 
voltam. Az első évben nem voltak 
túl nagy sikereim, nem voltam ekkor 
még igazán tehetséges, azonban a 
rengeteg edzésnek és befektetett 
energiának köszönhetően 2011-ben 
kezdtem el Juniorként beérni. Az 
első nagyobb nemzetközi sikerem 

2011-ben értem el, ahol Junior ab-
szolút kategóriában jobb kézzel 3. 
helyezett lettem, majd ezt követően 
a Senec Hand világkupát mindkét 
kézzel sikerült megnyernem kategó-
riámban a saját súlycsoportomban. 
Még ebben az évben kijutottam a vi-
lágbajnokságra Kazahsztánba, ahol 
a saját súlycsoportomban juniorok 
között bal kézzel 6., jobb kézzel pe-
dig 5. helyezést értem el. Itt értek 
véget a Junior 18-as éveim. 
A felnőttekhez átkerülve láttam, a fel-
nőtt szkander egy teljesen más szint. 
A kezdeti kudarcok ellenére a lendüle-
tem nem hagyott alább, erőt merítet-
tem a kudarcokból és egyre elszántab-

ban edzettem. 2013-ban a rengeteg 
munka beérett, ugyanis felnőtt fér昀椀 
kategóriában, 70 kg-os súlycsoport-
ban bal kézzel Magyar Nemzeti Baj-
nok lettem. A következő évben már 
mindkét kézzel sikerült megnyernem 
a Magyar Nemzeti döntőt, és felnőt-
tek között megszereznem az első Eu-
rópa Kupa győzelmemet bal kézzel és 
ugyanabban az évben sikerült meg-
nyernem a Judgement Day világkupát 
is mindkét kézzel. 
Később több súlycsoportban sike-
rült Magyar Nemzeti Bajnoki címet 
szereznem, Európa és Világkupákon 
nyernem. 2019-ben a Sárváron meg-
rendezett Országos Bajnokságon 

A karbirkózás vagy szkander a birkózás egyik fajtája; ír eredetet tulaj-

donítanak neki. Az győz, aki a másik csuklóját egy meghatározott vo-
nalra vagy – műkedvelői szintnél maradva – az asztal lapjára szorítja.
A versenyzők állva vagy ülve, asztalra helyezett könyökkel indíthat-
nak (habszivacs alátét általában megengedett), és másik kezükkel az 
asztalba épített fogantyúba kapaszkodhatnak.
A csukló a rajtnál egyenes marad, úgy, hogy kilátszik a hüvelykujj 
bütyke, a vállak vízszintesen helyezkednek el az indításnál.
Súlycsoportok és nemek szerint szerveznek versenyeket belőle, nem-

zetközi szabályok szerint, ezek versenyenként eltérőek lehetnek.
Forrás: wikipaedia
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mindkét kézzel nyertem, a Swiss 
Open Világkupát pedig 70 kg-os 
súlycsoportban bal kézzel megnyer-
tem, és abszolút (súlycsoportok nél-
küli) kategóriában bal kézzel 3. let-
tem, majd az éves eredményeimért 
megkaptam a 2019 legjobb fér昀椀 
szkander versenyzője címet. 
A COVID miatt ezután több verseny 
nem lett megtartva, így minden ener-
giámat az edzésekbe fektettem, így 
lett a 2021-es év eddigi pályafutásom 
csúcsa. 2021-ben 70 kg-os testsúllyal 
a Túrkevén megrendezett Országos 
Bajnokságot 85 kg-os súlycsoportban 
mindkét kézzel megnyertem, a Bala-
tonedericsen megrendezett Országos 
Bajnokságon a 100 kg-os súlycsopor-
tot bal kézzel sikerült megnyernem 
és Litvániában megszereztem az első 
Európa-bajnoki érmemet, ahol 70 kg-
os súlycsoportban bal kézzel 2., jobb 
kézzel pedig 4. helyezést sikerült el-
érnem. Az ezévben elért eredményei-
mért megkaptam a 2021 legjobb fér昀椀 
szkander versenyzője címet. 

Mára közel harminc országos baj-
nokságon szereztem aranyérmet, 
tizenhárom Nemzeti Bajnoki címet, 
több Európa kupa és Világkupa győ-
zelmet és egy Európa-bajnoki ezüst-
érmet tudhatok magaménak.
Bevallom, csak kapkodom a fejem 
és azon gondolkozom, hogy eny-

nyi edzés, verseny, iskola és család 
mellett hogyan jut idő arra, hogy 
közösséget építsetek Sárosdon, hogy 
mellette család legyetek és persze 
ott van a szerelem! Apropó, szere-

lem. Mit szól egy srác napjainkban, 
amikor lát egy gyönyörű, 昀椀atal nőt, 
akinek a példaképe Hosszú Katinka 
és meghallja, hogy szíve hölgye nem 
mellesleg világbajnok szkanderben?
Barzsó Henrietta: Őszintén?! Általá-
ban nagyon meglepődnek. Van, aki 
azt mondja, „Na gyere, nyomjunk 
egyet!” , mások pedig azt, hogy „Ve-
led sem kell kötekedni.” (nevet)

Mindez a sok siker nem valósulhatna 
meg egy igazi, támogató családi nél-
kül – jól gondolom? 
Barzsó Alexander: A szüleink na-
gyon örülnek nekünk és a mai napig 
rettenetesen büszkék az elért ered-
ményeinkre, én viszont rájuk és hú-
gomra vagyok legbüszkébb. A csalá-
dunk nagyon sokat dolgozott azért, 
hogy minden versenyen ott lehes-
sünk, hogy anyagilag tudjanak min-
ket támogatni a sportban. A húgom-
ra pedig a kitartása és az eredményei 
miatt vagyok nagyon büszke. 
Barzsó Henrietta: A bátyámra és 
apukámra, anyukámra vagyok a leg-
büszkébb, nagyon sokat köszönhe-
tek nekik.                                                     

Barzsó Alexander: 
Nagyon felemelő érzés, 

amikor látom az érdeklődéssel 
és elszántsággal telt tekinteteket a 

klubban. Igazi boldogság, amikor a töb-
biek a saját céljaikért tesznek: legyen az 

kisebb vagy nagyobb. A sportolóink aláza-
tosak, kitartóak, tettre készek, többségük 

minden edzésen jelen van. Az életkor 
nagyon vegyes: van tizenöt és negy-

venöt éves klubtagunk is – ez az 
a sport, amit soha nem késő 

elkezdeni. 
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A SÁROSDI SZKANDER  KLUB SPORTEGYESÜLETA testvérpár sikerei, a visszajelzések és a velük együtt edző érdeklődők elkötelezettsé-ge arra sarkallták a szülőket, hogy a pincében rögtönzött edzőterem hivatalossá váljon, így jött létre 2014 telén a Sárosdi Szkander Klub Sportegyesület. A 昀椀atal sportolók már most az utánpótlás nevelésen dologznak.
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ÖNKÉNTESSÉG – Amit én gondolok  
és amit a chatbot mond

rintem önként segítenek másoknak, 
nem kérnek érte pénzt vagy értékes 
dolgokat, csak segítenek azoknak, 
akiknek esetleg rosszabb, vagy na-
gyon rossz (anyagi) helyzetük van.
Másokon segíteni nekem azt jelen-
ti, hogy akkor is, ha nem szeretem, 
akkor is, ha igen, az illetőért megte-
szem, amit szeretne, de nem kény-
szerítéssel.
Az iskolai közösségi szolgálat azért 
is jó, mert összeismerkedsz olyanok-
kal is, akikkel alapból nem beszélnél, 
vagy nem mersz és akár össze is ba-
rátkoztok a munka miatt.
Egy mai középiskolásnak 2023-ban 
a legfontosabb, hogy ne vesszen 
el az internet, valamint a cigi, alko-
hol világában. Én nagyon sajnálom, 
hogy a most születő gyerekeknek 
ebben a világban kell felnőniük. 
Tanuljanak és rendesen éljenek, ez 
lenne a lényege.

Judit, 17 éves:
Ha valaki önként segít másoknak, 
akkor nem vár érte semmit. Vannak 
problémák, amelyekben a rászo-
rulók sajnos másokra nem számít-
hatnak. Minden civil szervezet más 
munkát végez és a közös bennük, 
hogy segítik a rászorulókat.
Másokon segíteni számomra egy 
önzetlen munka, amikor az okoz 
örömet, hogy látom, hogy valakivel 

Vajon mit kapunk, ha összehasonlítjuk 
a ti véleményeteket az önkéntességről 

a chatbot válaszaival?

Próbáljuk ki! Nem a tudásotok nagyságát szeretnénk felmérni, 

hanem más érdekes dolgokat. Például mondtok-e olyan fontos 

gondolatokat, amelyek még ő sem ismer, vagy nem ért?

Önkéntes válaszadóink 14-18 évesek. A ChatGPT nagyon hosz-

szú válaszokat adott, így le lettek rövidítve kicsit.

Lássuk a kérdéseinket!

1. Miért fontos szerinted az önkéntesség?

2. Mit csinálnak szerinted a civil szervezetek?

3. Mit jelent számodra másokon segíteni?

4. Mire jó szerinted az iskolai közösségi szolgálat?

5. Mi a legfontosabb egy mai középiskolásnak 2023-ban?

Marcell, 14 éves:
Az önkéntesség azért fontos szerin-
tem, mert a mai világban az emberek 
nem szeretnek segíteni egymásnak, 
így építő jellegű is lehet. Némi pénzt 
is spórol a cég, ahol önkénteskedünk, 
mert nem kell bejelenteni az embert. 
A civil szervezetek szerintem társa-
dalmi szervezetek. Mindent maguk-
tól csinálnak, teljesen civilként.
Másokon segíteni nekem azt jelen-
ti, hogy segíteni mindig jó. Segítek 

is ha kell, sokszor, ha tudok. Például 
az osztálytársamnak akár egy tollal, 
vagy egy lappal. Aki tud, segítsen 
másokon. Anyáék egyszer egy beteg 
kis昀椀únak gyűjtöttek pénzt süti vásá-
ron. Nagyon jó érzés, hogy ilyen csa-
ládban nőhetek fel.
Az iskolai közösségi szolgálat azért 
jó, mert önként tudom kiválasztani, 
hogy kinek segítek.
Egy mai középiskolásnak 2023-ban a 
legfontosabb, hogy be tudjon illesz-
kedni a közösségbe. Ha nem sikerül, 
akkor az baj. Nagyon fontos hogy jól 
érezze magát, és akár örök barátsá-
gok is kialakulhatnak. Aki nem tud 
beilleszkedni, azt pedig segítsük.

Viktória, 14 éves:
Szerintem fontos, hogy ne kérjen 
mindenki pénzt mindenért, legyenek 
kedves, önzetlen emberek is ebben a 
mai világban. A civil szervezetek sze-

Fotók: Pixabay
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jót tettem. Az iskolai közösségi szol-
gálat épp ezt mutatja meg a 昀椀atalok-
nak és próbálja őket a segítségadás 
felé terelni.
A legfontosabbak ma egy középisko-
lásnak szerintem a barátai, hogy tud-
ja, merre szeretne tovább tanulni és 
hogy szabadnak is érezhesse magát.

Gergely, 18 éves:
Nem mindenkinek van lehetősége jó 
körülmények között élni és van, akit 
egy segítő ember meg tud menteni. 
A civil szervezetek olyan önkénte-
sek, akik nem haszonszerzés céljából 
alakultak, hanem mások megsegíté-
séért, például a vakokat, szegénye-
ket támogatják.

Szeretek másokon segíteni, a csa-
ládom, amelyben felnőttem ezt a 
mintát mutatta nekem is. Amikor 
segítek valakinek, akkor jobban ér-
zem magam és feldobott leszek. Az 
iskolai közösségi szolgálat épp az 
önzetlen segítség fontosságát ne-
veli a 昀椀atalokba, ami fontos, mert 
ezt nem mindenki láthatta otthon a 
családjában.
Ma szerintem egy középiskolásnak 
nagyon fontosak a barátai, a csapat, 
amibe tartozik és az, hogy rájöjjön, 
hogy merre szeretne tovább tanulni.

ChatGPT:
Az önkéntes tevékenységek révén az 
emberek szorosabb kapcsolatokat 
alakíthatnak ki a közösség tagjaival. 
A problémamegoldás, a csapatmun-
ka és a kommunikációs készségek 
fejlődnek. Gyakran jobban érzik 
magukat, boldogabbak és elége-
dettebbek az életükkel, nagyobb 
empátiával viszonyulhatnak mások 
problémáihoz.
A civil szervezetek olyan független, 
nonpro昀椀t (nem anyagi bevétel célza-
tú) szervezetek, amelyek különböző 
területeken tevékenykednek: segít-
ség rászorulóknak, környezetvéde-
lem, oktatás támogatása, az embe-
rek jogainak védelme, harc az 
egyenlőségért, katasztrófaelhárítás, 
közösségek fejlesztése stb.

Mint mesterséges intelligencia, nin-
csenek érzéseim vagy személyes 
tapasztalataim, és így nincs szemé-
lyes értékrendem vagy érzéseim 
mások iránt.
Az iskolai közösségi szolgálatnak szá-
mos előnye van, mind a diákok, mind 
a közösség szempontjából. Segíti a 
diákokat abban, hogy felelősséget 
vállaljanak a közösségükért és jobban 
megértsék más emberek szükségle-
teit. A diákok készségei és tulajdonsá-
gai fejlődnek, tapasztalatokat szerez-
hetnek az élő valóságban.
Minden diáknak más a legfontosabb 
célja: tanulmányokra való koncent-
rálás, fejlődés a problémamegoldó 
és csapatmunka terén, emberi kap-
csolatok kialakítása, jövő tervezése, 
digitális ismeretek fejlesztése, ön-
kéntesség, mentális (pszichológiai 
és érzelmi) egészség stb.                      

4 válaszadónk volt,  

de valójában 5,  

mert te magad is válaszoltál 

minden egyes kérdésre,  

miközben olvastál.

Mit vettünk mi észre?
A ChatGPT nem képes érezni, 
nincsenek saját benyomásai és 
motivációi (hajtóerői). Bár hatal-
mas és egyre nagyobb az adat-
bázisa, így sokat tud nekünk se-
gíteni. De mi vagyunk azok, akik 
visszaemlékezünk arra, amikor 
valakinek segítettünk. Például 
ha valaki sütivásáron gyűjt pénzt 
egy beteg gyereknek, erre örök-
re emlékezni fog. Ez a jó érzés 
arra ösztönöz minket, hogy újra 
segítsünk. Ez egy hajtóerő.
Mi tudunk látni és sajnálni is. 
Szívből jön, hogy segítsünk.
Az is érdekes, hogy mi érezni tud-
juk az erkölcsi dolgokat, a helyes 
viselkedést, van értékrendünk 
és tudunk bölcsek lenni, például 
amikor nem szeretnénk, ha a 昀椀-
atalok elvesznének az internet, 
cigi és alkohol világában.
Neked van még más észrevéte-
led is?








































































